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I. 不等式 / Inequality

.时 .间 .限 .制： 4.0 秒

.空 .间 .限 .制： 512 MB

【题目背景】

时光回到 2017 年 6 月 7 日。午后，阳光正好。
现在的你，在考场中笔耕不辍。在刷刷声中，你填写着交给从前和未来的自己的

答卷。

像无数次训练过的那样，你直接跳到了这张数学试卷的最后一道大题，二选一的题

目直接选择了后者。快速地掠过了题目描述，紧缩的眉头渐渐放松。

“稳了。”

你一刻也不敢停留，又向你的梦想靠近了一小步。

【题目描述】

已知两个 n 维实向量 a⃗ = (a1, a2, . . . , an), b⃗ = (b1, b2, . . . , bn)，定义 n 个定义域为 R

函数 f1, f2, . . . , fn：

fk(x) =
k∑

i=1

|aix + bi| (k = 1, 2, . . . , n)

现在，对于每个 k = 1, 2, . . . , n，试求 fk 在 R 上的最小值。可以证明最小值一定存在。

【输入格式】

从标准输入读入数据。

第一行一个整数 n，表示向量的长度及函数的个数。

接下来两行，每行 n 个整数，分别描述向量 a⃗, b⃗ 的各个分量，以空格隔开。
对于所有的输入数据，都满足 1 ≤ n ≤ 5 × 105, |ai|, |bi| < 105。

【输出格式】

输出到标准输出。

输出 n 行，第 i（i = 1, 2, . . . , n）行为一个实数，表示 fi 在 R 上的最小值。

输出与标准答案的绝对误差或相对误差小于 10−6 就会被算作正确。

【样例 1 输入】

2
1 1
1 2
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【样例 1 输出】

0.00000
1.00000

【样例 1 解释】

f1(x) = |x + 1|，显然在 x = −1 处取到最小值 0；

f2(x) = |x + 1|+ |x + 2|，可以证明其在 [−2,−1] 中任意位置取到最小值 1。

【后记】

后来，全国三卷的考生们又回想起了被参数方程支配的恐惧。
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